



ROMANIA

**Parlamentul României
Camera Deputaților**

ÎNTREBARE

Adresată: Bogdan Gheorghiu, Ministrul Culturii

De către: Ovidiu Alexandru Raetchi, Deputat PNL

Obiectul întrebării: *Includerea cărților pe lista bunurilor esențiale*

Stimate Domnule Ministru,

Noile măsuri privind limitarea și prevenirea răspândirii infecțiilor cu SARS-CoV-2, adoptate prin Hotărârea nr. 52 a Comitetul Național pentru Situații de Urgență, evidențiază situația dificilă cu care se confruntă România atât din punct de vedere medical, cât și social și economic. În consecință, consider oportună dezbaterea și propunerea unor măsuri adiționale pentru protejarea intereselor cetățenești cu caracter strategic și revitalizarea sectoarelor economice fragile, în speță accesul la cultură, respectiv sustenabilitatea pieței de carte.

Piața de carte din România a suferit pierderi considerabile în timpul stării de urgență (80% scădere a vânzărilor). Confruntându-se cu o situație similară, statele membre UE au adoptat numeroase măsuri pentru protejarea librăriilor, autorilor și a accesului la cultură, precum acordarea de ajutoare de stat sau subvenții. Dintre acestea, decizia Italiei și a Belgiei de a **include cărțile pe lista bunurilor esențiale se evidențiază drept o soluție cu un grad sporit de eficiență**. Această inițiativă asigură funcționarea normală a librăriilor, prevenind astfel o scădere radicală a vânzărilor în statele inițiatoare și redirecționează atenția consumatorilor

de cultură spre piața de carte. În România, o astfel de măsură va preveni repetarea scenariului din timpul stării de urgență și, mai mult, are potențialul de a revitaliza piața de carte – cea mai slab capitalizată industrie de profil la nivelul Uniunii Europene. Totodată, aceasta ar reprezenta o continuare firească a eforturilor asumate de Guvernul României pentru gestionarea efectelor pandemiei.

Având în vedere argumentele menționate anterior, vă întreb, Domnule Ministru, dacă luați în considerare **includerea cărților pe lista bunurilor esențiale** drept o măsură importantă pentru menținerea accesului cetățenilor români la educație și cultură și pentru protejarea unui sector fragil al economiei noastre.

De asemenea, aș dori să cunosc, Domnule Ministru, care sunt măsurile adoptate sau avute în vedere de Ministerul Culturii pentru susținerea pieței de carte din România.

Solicit răspuns în scris.

Cu deosebită considerație,

OVIDIU ALEXANDRU RAETCHI,

Deputat circumscripția electorală nr.42 București

Camera Deputaților – Parlamentul României